

# 习近平会见李家超

新华社香港7月1日电(记者 朱基钗 苏晓)国家主席习近平1日上午在香港会见了刚刚就任的香港特别行政区行政长官李家超。

习近平祝贺李家超就任香港特别行政区第六任行政长官。他指出,经过25年时间,无论“一国两制”实践还是香港发

展都站到了新的历史起点上,广大市民对你和新一届特别行政区政府充满期待。希望你忠诚履行行政长官的宪制责任,带领特别行政区政府全面准确贯彻落实“一国两制”方针和基本法,团结香港各界人士务实进取,推动香港从由乱到治走向由治及兴,续写香港“一国两制”实践新篇章。

中央将全力支持你和新一届特别行政区政府依法施政。我们对你和新一届特别行政区政府充满信心,对香港的未来充满信心。

李家超感谢习近平主席和中央政府的信任。他表示,我深知责任重大,将全力以赴,带领特别行政区政府扎实工作,

展现施政新气象,谱写发展新篇章,请习主席放心。

随后,习近平在李家超的陪同下,会见了香港特别行政区新任行政、立法、司法机关负责人。

丁薛祥、许其亮、沈跃跃、王毅、夏宝龙参加有关会见。

## 庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼隆重举行

(上接1版)

第一,必须全面准确贯彻“一国两制”方针。“一国两制”方针是一个完整的体系。维护国家主权、安全、发展利益是“一国两制”方针的最高原则,在这个前提下,香港、澳门保持原有的资本主义制度长期不变,享有高度自治权。全面准确贯彻“一国两制”方针将为香港、澳门创造无限广阔的发展空间。“一国”原则愈坚固,“两制”优势愈彰显。

第二,必须坚持中央全面管治权和保障特别行政区高度自治权相统一。中央政府对特别行政区拥有全面管治权,这是特别行政区高度自治权的源头,同时中央充分尊重和坚定维护特别行政区依法享有的高度自治权。落实中央全面管治权和保障特别行政区高度自治权是统一衔接的,也只有做到这一点,才能够把特别行政区治理好。

第三,必须落实“爱国者治港”。政权必须掌握在爱国者手中,这是世界通行的政治法则。把香港特别行政区管治权牢牢掌握在爱国者手中,这是保证香港长治久安的必然要求,任何时候都不能动摇。守护好管治权,就是守护香港繁荣稳定,守护七百多万香港居民的切身利益。

第四,必须保持香港的独特地位和优势。背靠祖国、联通世界,这是香港得天独厚的显著优势。中央完全支持香港长期保持独特地位和优势,巩固国际金融、航运、贸易中心地位,维护自由开放规范的营商环境,保持普通法制度,拓展畅通便捷的国际联系。在全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的历史进程中,香港必将作出重大贡献。

习近平对香港特别行政区新一届政府和社会各界人士提出4点希望:一是着力提高治理水平,展现良政善治新气象。二是不断

增强发展动能,充分释放香港社会蕴藏的巨大创造力和发展活力。三是切实排解民生忧难,让发展成果更多更公平惠及全体市民。四是共同维护和谐稳定,共同创造更加美好的生活。

习近平强调,要特别关心关爱青年人。要引领青少年深刻认识国家和世界发展大势,增强民族自豪感和主人翁意识。要帮助广大青年解决学业、就业、创业、置业面临的实际困难,为他们成长成才创造更多机会。希望每一个香港青年都投身到建设美好香港的行列中来,用火热的青春书写精彩的人生。

习近平指出,中华民族伟大复兴已经进入不可逆转的历史进程。推进“一国两制”在香港的成功实践是这一历史进程的重要组成部分。我们坚信,有伟大祖国的坚定支持,有“一国两制”方针的坚实保障,在实现我国第二个百年奋斗目标的新征程上,香港一定能够创造更大辉煌,一定能够同祖国人民一道共享中华民族伟大复兴的荣光。

李家超在致辞中表示,作为香港特别行政区第六任行政长官,我感到无比光荣,亦深知责任重大。我将带领管治团队全力以赴,团结香港社会各界,全面准确贯彻“一国两制”、“港人治港”、高度自治方针,维护宪法和基本法确定的特别行政区宪制秩序,维护国家主权、安全、发展利益,确保香港长期繁荣稳定,为实现中华民族伟大复兴作出贡献。

丁薛祥、许其亮、沈跃跃、王毅、夏宝龙出席庆祝大会暨就职典礼。

全国政协副主席梁振英,澳门特别行政区行政长官贺一诚,香港特别行政区前任行政长官林郑月娥,以及香港各界代表和特邀嘉宾也出席庆祝大会暨就职典礼。



## 贵州绥阳：小小金银花 增收大产业



盛夏时节,贵州省绥阳县满山遍野的金银花进入采收季,当地群众抢抓晴好天气采收、分拣、加工金银花。近年来,绥阳县不断延伸金银花产业链,引进培育金银花加工企业40余家,研发金银花“泡茶”、金银花日化用品等40多个系列产品,为全县乡村振兴提供产业支撑。2022年,绥阳县种植金银花17万余亩,预计年产量金银花干花近2000吨,带动5000余户种植户增收。

新华社记者 杨楹 摄

↑7月1日,村民在贵州省绥阳县小关乡辅乐村金银花种植基地分拣金银花。

⇨7月1日拍摄的贵州省绥阳县小关乡辅乐村金银花种植基地(无人机照片)。

## 我国“西电东送”战略大动脉竣工投产

新华社北京7月1日电(记者 戴小河 卢宥伊)记者从国家电网获悉,白鹤滩至江苏±800千伏特高压直流输电工程7月1日竣工投产,这是我国“西电东送”工程的战略大动脉,每年可输送清洁能源超300亿千瓦时。

国家电网董事长辛保安说,白鹤滩—江苏工程横跨四川、重庆、湖北、安徽、江苏5个省市,全长2080公里,是服务稳增长的重大保供工程、服务“双碳”目标的重大绿色工程、服务科技自立自强的重大创新工程。工程总投资307亿

元,带动了上下游产业链发展,将有力服务西南水电开发利用,保障江苏电力安全可靠供应,推动区域经济协调发展。

“白鹤滩—江苏工程是全球首个混合级联特高压直流输电工程。”国家电网特高压部副主任种芝艺表示,该工程在世界上首次研发“常规直流+柔性直流”的混合级联特高压直流输电技术,集成特高压直流输电大容量、远距离、低损耗,以及柔性直流输电控制灵活、系统支撑能力强的优势,示范引领意义

重大。

“西电东送”是我国能源发展的重大战略,该工程将推动四川水电大规模开发与外送。截至2021年底,四川水电装机容量达8947万千瓦,水电装机容量和年发电量均居全国第一。白鹤滩水电站位于金沙江干流河段,装机容量1600万千瓦,装机容量仅次于三峡电站,计划于2022年全部建成投产。其中,左岸、右岸各建设8台百万千瓦级机组,分别送电江苏、浙江。白鹤滩—江苏工程建成后,可以有力保障白鹤滩水电站大规模外送,促

进四川资源优势转化为经济优势,助力西部经济崛起。

国家电网江苏电力公司建设部主任吴威说,华东地区经济发达,用电基数大、比重高,战略性新兴产业、新业态新模式将加快发展,是用电负荷中心。白鹤滩—江苏工程输电能力达到800万千瓦,可满足江苏经济社会发展的用电需要。

白鹤滩—江苏工程竣工投产后,可推动华东地区每年减少发电用煤1400万吨,减排二氧化碳2500余万吨。

(上接1版)

习近平强调,香港正处在由治及兴的关键时期,驻香港部队任务繁重、责任重大。要贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,把握新的形势和

任务要求,加强部队全面建设,提高履行使命能力,为维护国家安全和香港长期繁荣稳定,为推进“一国两制”实践在香港行稳致远作出更大贡献。

许其亮等参加活动。

## 上海博物馆美术馆恢复开放

新华社上海7月1日电(记者 孙丽萍 张梦洁)“前两天上海雨后出现了绚丽的双彩虹……我觉得用它来形容我们文化从业者当下的心情最为恰当。”7月1日上海开放博物馆、美术馆等首批文化场馆,一早就在门口迎接观众到来的浦东美术馆馆长李旻坤感叹“此刻很幸福”。

矗立在黄浦江畔的浦东美术馆,是上海知名艺术地标。1日上午10点,7岁男孩李崇一在奶奶陪伴下走进浦东美术馆一楼大厅。守候已久的李旻坤上前

欢迎第一位小观众,还送给他一套文创礼品。

一旁的奶奶介绍说,李崇一年纪虽小,但平时很喜欢看展览。疫情期间,他对浦东美术馆的“镜厅”和观景平台一直念念不忘,看到美术馆恢复开放的消息,他们就抓紧时间过来了。

“疫情对展览肯定会有一些影响,不过我们正在努力调整档期。可以预见,各种各样精彩的、重磅的国际国内艺术大展很快会接踵而来。”李旻坤告诉记者,重新开放之后,浦东美术馆正在一楼中庭布展

大型艺术装置,同时筹备英国泰特美术馆的最新大展,7月8日还将喜迎浦东美术馆开馆一周年“生日”。

上海博物馆也于1日重新对公众开放。上午8点,就有不少市民保持社交距离排队入场,全天预约观众人数逾2000名。

“和观众分别113天……希望市民们能在上博的宝藏展厅里寻回快乐!”站在南门口迎接观众的上海博物馆馆长杨志刚微笑宣布,就在这个7月,上博将有两大大展揭幕,分别是“塔拉萨:海洋文明与

希腊艺术”“宅兹中国——河南夏商周三代文明展”。

如果说恢复餐饮堂食是一座城市的“烟火气”重燃,文化艺术活动的强劲复苏则映射出上海这座城市的精神气质和活力姿态。记者了解到,随着上海有序逐步开放包括博物馆、美术馆在内的8类文旅场所,这座城市正在倒计时迎接文化艺术重展。其中,上海当代艺术博物馆将揭幕“梵克雅宝:时间、自然、爱”;上海久事美术馆将举办备受瞩目的“乔治·莫兰迪展”。

## 国家卫健委印发

### 《猴痘防控技术指南(2022年版)》

据新华社北京7月1日电(记者 董瑞丰 徐鹏航)为进一步指导各地做好猴痘疫情防控工作,规范猴痘流行病学调查、接触者判定和管理、实验室检测等工作,国家卫生健康委近日印发《猴痘防控技术指南(2022年版)》。

指南介绍,猴痘是由猴痘病毒感染所致的一种病毒性人兽共患病,临床表现主要为发热、皮疹、淋巴结肿大。2022年5月初以来,已有20多个非地方性流行国家发现多例猴痘病例,且已出现人际传播。既往接种过天花疫苗者对猴痘病毒存在一定程度的交叉保护力,未接种过天花疫苗的人群对猴痘病毒普

遍易感。指南指出,疾病控制旨在实现早发现、早报告、早诊断、早调查、早处置。各级各类医疗卫生机构日常接诊发热伴出疹病人时,应注意询问病例流行病学史,同时进行病原学筛查。

指南提示,出入境人员和涉疫地区人员需关注所在国的猴痘疫情信息。疫区回国人员需注意自我健康监测,出现皮疹等症状时,应主动就医,并告知接诊医生疫区旅行史,以助于诊断和治疗。若在国外有过接触史和暴露史,尚未出现症状,可主动联系当地疾控中心进行咨询和报备。

“讲文明 树新风”公益广告

## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善



盐阜大众报报业集团 宣